

Профессиограмма

Код. Наименование образовательной программы	Описание
<p>Описание профессии</p>	<p>Экономика природопользования – новая научная дисциплина, которая включает в себя направления исследований для принятия научно обоснованных решений по финансированию, планированию, законодательно нормативному обеспечению управления социально-экономическими процессами в сфере природопользования. Она призвана более детально изучить воздействие экономики на природу и определить пути рационального природопользования. Экономика природопользования тесно связана с экономикой страны и формирует исходную информацию о необходимости использования природных ресурсов при решении задач эффективности развития производства. Возникновение новых задач рационального использования природных ресурсов и охраны окружающей среды обусловлено ощутимой потребностью практики хозяйствования.</p> <p>В условиях активного освоения природных ресурсов Сибири и Дальнего Востока для обеспечения целей и задач социально-экономического развития страны необходимы высококвалифицированные специалисты, владеющие профессиональными компетенциями в области экономики и организации природопользования северных территорий.</p>
<p>Доминирующие виды деятельности Кем может работать выпускник</p>	<p>Выпускники программы одинаково хорошо разбираются в следующих видах деятельности: аналитической, проектно-экономической, научно-исследовательской.</p> <p>К функциональным обязанностям экономиста относятся:</p> <ul style="list-style-type: none"> • выполнять работу по осуществлению экономической деятельности предприятия, направленной на повышение эффективности и рентабельности производства, достижение высоких конечных результатов при оптимальном использовании материальных, трудовых и финансовых ресурсов. • Готовить исходные данные для составления проектов хозяйственно-финансовой, производственной и коммерческой деятельности (бизнес-планов) предприятия в целях обеспечения роста объемов сбыта продукции и увеличения прибыли. • Анализировать и использовать необходимую информацию различных видов для проведения экономических расчетов в природопользовании, владеть методикой их расчета. • Анализировать и прогнозировать основные социально-экономические показатели, разрабатывать

	<p>направления экономического развития деятельности предприятия, отрасли, региона и экономики в целом, обосновывать полученные выводы и готовить аналитические материалы в соответствии с поставленной задачей.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Участвовать в рассмотрении разработанных производственно-хозяйственных планов, проведения работ по ресурсосбережению, во внедрении и совершенствовании внутрихозяйственного расчета, совершенствовании прогрессивных форм организации труда и управления, а также плановой и учетной документации. • Владеть современными технологиями ведения бизнеса в сфере природопользования и навыками принятия решений стратегического характера. • Осуществлять контроль за ходом выполнения плановых заданий по предприятию и его подразделениям, использованием внутрихозяйственных резервов. • Выполнять работу, связанную с нерегламентными расчетами и контролем за правильностью осуществления расчетных операций. • Вести учет экономических показателей результатов производственной деятельности предприятия и его подразделений, а также учет заключенных договоров. • Участвовать в организации и реализации инвестиционных проектов в сфере природопользования, разработке методических документов в сфере регулирования природопользования, нефтегазовой отрасли. • Выполнять работы по формированию, ведению и хранению базы данных экономической информации, вносить изменения в справочную и нормативную информацию, используемую при обработке данных. • Участвовать в формировании экономической постановки задач либо отдельных их этапов, решаемых с помощью вычислительной техники, определять возможность использования готовых проектов, алгоритмов, пакетов прикладных программ, позволяющих создавать экономически обоснованные системы обработки экономической информации.
<p>Область применения профессиональных знаний. Где может работать выпускник.</p>	<p>Выпускник магистерской программы «Экономика и организация природопользования» приобретает возможность:</p> <ul style="list-style-type: none"> • занимать должность от экономиста до финансового директора; • получить высокооплачиваемую работу; • работать в организациях добывающей отрасли; • получить преимущество при трудоустройстве, перспективы карьерного роста.

	<p>Профессиональная деятельность выпускников включает руководство и работу в:</p> <ul style="list-style-type: none"> - реальном секторе экономики (промышленность, торговля, сельское хозяйство, транспорт, связь, строительство и др.); - планово-экономических, экспертно-аналитических службах (центрах экономического анализа, общественных организациях); - в органах государственной и муниципальной службы; - финансовом секторе (банки, небанковские кредитные организации, инвестиционные фонды, страховые компании, и др.); - научных и образовательных организациях.
<p>Профессионально важные качества</p>	<p>Для успешной деятельности в качестве экономиста необходимо наличие следующих профессионально-важных качеств:</p> <ul style="list-style-type: none"> • склонность и умение работать с информацией; • развитые аналитические и математические способности; • развитые логические способности; • умение работать в команде; • эмоциональная устойчивость.
<p>Качества, препятствующие эффективности профессиональной деятельности</p>	<p>Качества, препятствующие эффективности профессиональной деятельности</p> <ul style="list-style-type: none"> • отсутствие склонности к работе с цифрами; • недисциплинированность; • низкий морально-этический уровень.
<p>Условия работы.</p>	<p>Экономист может работать как самостоятельно, так и в коллективе, который может состоять из нескольких специалистов.</p> <p>Чаще всего представители данной профессии работают в помещениях. Это могут быть офисы компаний и организаций. Работа преимущественно не монотонная, с использованием компьютера, оргтехники и специальных программ.</p>
<p>Перспективы и преимущества профессии на современном рынке труда</p>	<p>Перспективы и преимущества профессии экономиста на современном рынке труда:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Постоянная востребованность на рынке труда (экономист относится к числу наиболее востребованных и пользующихся спросом профессий); • Высокая престижность профессии (экономист – это профессия интеллектуальная и значимая в обществе, наряду с профессией врача и юриста); • Высокий уровень оплаты труда; • Возможность существенного карьерного роста; • Универсальность профессии (в любой экономической сфере требуются экономисты); • Возможность открытия собственного бизнеса (наличие всех необходимых знаний, чтобы стать успешным предпринимателем);

	<ul style="list-style-type: none">• Интересная разносторонняя работа (работа экономиста преимущественно не монотонная, это работа в условиях многозадачности, в коллективе).
--	--

